

В диссертационный совет 24.2.437.06

ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»,

г. Челябинск

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Струрова Александра Юрьевича

«Формирование механизма эффективного применения информационно-управляющих систем в процессе цифровой трансформации организации» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (7. Экономика инноваций)

Тренды технологического развития организаций различного рода деятельности определяют цифровую трансформацию одним из доминирующих направлений развития. Как правило, высокая капиталоемкость таких задач, недостаточный опыт их реализации, высокая неопределенность окружающей среды и связанные с этим риски являются объективными факторами, влияющими на результаты проектов цифровой трансформации организаций. Преодоление этих проблем связано, прежде всего, с выработкой эффективных подходов к управлению процессами реализуемых преобразований, а также выбором необходимых технологий, учитывающих специфику функционирования конкретной организации. В настоящее время не удалось сформировать устойчивую и эффективную методическую базу, позволяющую обосновать применение экономически обоснованных управленческих решений относительно целесообразности внедрения тех или иных цифровых технологий и стратегических сценариев внедрения информационно-управляющих систем. Актуальность данной задачи усугубляется необходимостью импортозамещения ранее реализованных решений, основанных на импортных программно-аппаратных средствах. С этой точки зрения тема диссертационного исследования Струрова А.Ю. является актуальной.

Рассмотрение авторефера, представленного автором, дает основание считать, что разработанный методический подход к процессу цифровой трансформации организации обладает признаками научной новизны. Следует отметить расширение существующих подходов к оценке экономической эффективности проектов информационно-управляющих систем, являющихся основным элементом цифровой трансформации (стр. 9-10). Достаточно интересен подход к анализу финансово-экономической и производственно-хозяйственной деятельности организации посредством анализа, базирующегося на представлении организации в виде трех типов систем (стр. 9-13). Особенно необходимо отметить применение подхода к оценке экономической

эффективности процессов цифровой трансформации, основанного на анализе системы информационного обеспечения бизнес-процессов (стр. 14-16).

В качестве достоинств работы необходимо отметить последовательную и логическую структуру изложения проведенного исследования, а также представления полученных результатов. Практическая ценность работы заключается в результатах проведенного научного исследования, которое позволило сформировать авторскую методику эффективного внедрения информационно-управляющих систем в процессе цифровой трансформации организации (стр. 20-22).

Вместе с тем, учитывая значительные достоинства проведенного исследования, необходимо отметить определенные вопросы, требующие авторского уточнения.

1. Каковы теоретические пределы распространения предложенных инструментов анализа в зависимости от размеров, видов деятельности и коммерческой направленности организаций, осуществляющих цифровую трансформацию?
2. Каким образом анализ неосозаемых факторов воздействия информационных систем на сотрудников организации позволяет сформировать необходимые элементы корпоративной культуры, способствующее процессу эффективного внедрения цифровой трансформации в предложенной автором методике эффективного внедрения ИУС? (рис. 12).

Общая характеристика автореферата диссертации А.Ю. Стурова.

Цель, задачи и содержание диссертационной работы соответствуют пунктам паспорта специальности ВАК 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика»: п. 7.5. «Цифровая трансформация экономической деятельности. Модели и инструменты цифровой трансформации»; п. 7.10. «Факторы успеха инновационных проектов»; п. 7.13. «Управление инновациями и инновационными проектами на уровне компаний, предприятий и организаций. Инновационные риски».

Содержание автореферата позволяет сделать выводы о наличии внутренней логики, последовательности и завершенности в диссертационной работе А.Ю. Стурова, ее результаты содержат элементы научной новизны и практической ценности. Судя по автореферату, диссертация соответствует установленным требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 (ред. от 26.01.2023) и позволяет получить достаточно полное представление о проделанном исследовании. Все пункты новизны находят свое раскрытие в опубликованных автором работах.

Таким образом, автор диссертационного исследования Стuros Александр Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности ВАК 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (7. Экономика инноваций).

Согласен на обработку персональных данных, приведенных в отзыве.

Директор института экономики
и менеджмента, заведующий кафедрой
стратегического управления ФГБОУ ВО
«Белгородский государственный
технологический университет им. В.Г. Шухова»,
доктор экономических наук, профессор,
научная специальность
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством

Дорошенко Юрий Анатольевич

«01» марта 2024 г.

Подпись Дорошенко Ю.А. заверяю:
Первый проректор

Е.И. Евтушенко

Россия, 308012, г. Белгород, ул. Костюкова 46, тел. +7 (4722) 55-22-91,
вн. 17-38, e-mail: 549709@mail.ru
Сайт организации: <http://www.bstu.ru>